

# 东方机遇 共创未来

## 写在首届中国国际消费品博览会开幕前夕



扫码  
看全文

新华社电“久久不见久久见”。又见海南,又一中国主场的国际经贸盛会。

5月7日至10日,首届中国国际消费品博览会将在海南海口盛装绽放,迎八方宾朋,览全球万物。

从广交会到服贸会,从进博会到消博会,中国开放的大门越开越大,彰显与各方共享机遇的格局和胸怀。从“汇全球”“买全球”,到足不

出户“逛全球”“卖全球”,向更美好生活出发,南海之滨奏响开放合作的乐章,中国与世界携手共创新未来,也为疫情背景下复苏任务十分艰巨的世界经济注入新动力。

●扩大开放,搭建联通“双循环”的桥梁

●共享机遇,夯实深耕中国市场根基

●合作共赢,携手共创更美好未来



### 青年讲师团走进学校农村车间

## 江西福建山东河南推动党史学习教育走深走实

新华社电 文艺小分队、青年讲师团、村里大广播……党史学习教育开展以来,江西、福建、山东、河南等地创新宣讲方式,深入基层、深入生活、深入群众,推动党史学习教育走深走实。

#### 让红色党史“飞入寻常百姓家”

江西省宜春市通过流动党课、百姓讲堂、微党课等形式,组织新时代文明实践理论志愿服务队深入各乡镇,开展党史学习教育专题宣讲,让红色党史“飞入寻常百姓家”。

宜春幼儿师范高等专科学校组建一支“文艺小分队”,将快板、情景剧、歌曲、舞蹈等群众喜闻乐见的艺术形式融入党史学习教育,推动党史学习教育“声”入人心。

“这样的党史学习教育,既不失严肃,又形式活泼,让党史学习入脑入心。”宜春幼专团委书记盖双玲说。

走进革命圣地,感悟先辈事迹。“方志敏烈士遗稿中所描写的可爱的中国,此刻我正生活在其中,现在的美好生活,都是革命先辈们用鲜血换来的,作为一名青年党员,应不忘初心,担当起新时代赋予的责任和使命。”中建二局二公司南昌项目部工作人员、党员王雪晴说。

党史学习教育开展以来,福建各地各部门结合实际,开展形式多样的党史学习教育,大力弘扬革命传统,传承红色基因。在有着“全国民族团结进步示范区”称号的罗源县,当地开展“建党百年 民族复兴”对歌活动,穿畲服上党课、讲畲语学党史、唱畲歌传党情……

福州团市委开展青少年“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育实践活动,在全市各区县打造各具特色的青少年党史学习教育特色线路。近千名“红领巾党史宣讲团”志愿者,活跃在红色遗址、纪念馆等地,向游客宣讲“微党史”,童言童语,浸润人心。

#### 家门口就能跟着学党史

基层讲党史,就是要与百姓日常生活结合起来。山东省济南市市中区六里山街道玉函南区社区综合党委书记、居委会主任赵惠认为,学习党史,最终要为社区居民排忧解难,让大家生活得更好。

“主任,党史讲得很好,咱们社区的立体停车啥时候实施?”看着手机上弹出消息,赵惠一条也不敢漏过。原定30分钟的党史课,被延长到了45分钟。

在山东省菏泽市定陶区仿山镇张秀雨村,党史学习教育开展以来,定陶区11个镇街的2000多个广播每天都会准时响起,充分发挥广播时效性强、覆盖范围广、收听方便等优势,每天固定时间播放党史知识,让村民在家门口就能听到党史知识。

“一天三回,到点就响,播新闻、讲党史故事,让俺在家门口就能跟着学党史。”张秀雨村党员游居海说。

近日,共青团河南省委启动“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育宣讲活动。由思政课教师、基层团干部、优秀青年代表等组成省市两级青年讲师团,精心准备宣讲内容,走进学校、农村、车间,一堂堂“小而美”“小而精”的党史教育课在青年中掀起党史学习热潮。

在河南农业大学外国语学院团支部,“青马班”同学以历史情景短剧生动演绎抗日英雄舍小家为大家的动人故事;在林州市正方村青年之家,太行山脚下的核桃树下,青年讲师与青年代表你问我答……“围坐在一起,像聊天一样,接地气儿,也更走心。”正方村32岁的青年代表申政说,农村天地广阔、大有作为,自己正年轻,奋斗正当时。

在一些地方,青年讲师团成员还加入文艺轻骑队,用情塑造角色,用心感悟信仰。“一边看节目,一边听宣讲,这样的红色文艺演出,生动震撼,让我很受启迪。”漯河市郾城区龙塔街道居民程鹏博说。

### 7部门印发实施方案

## 2025年大运河长城长征黄河等国家文化公园建设基本完成

新华社电 记者日前了解到,根据国家发展改革委等7部门印发的《文化保护传承利用工程实施方案》,到2025年,大运河、长城、长征、黄河等国家文化公园建设基本完成,打造形成一批中华文化重要标志,相关重要文化遗产得到有效保护利用,一批重大标志性项目综合效益有效发挥,承载的中华优秀传统文化传承发展水平显著提高。

方案明确了到2025年的总体目标,即全国城乡公共文化服务体系更加完善,重点文物和重大考古遗址保护水平有效提升,文化旅游融合程度显著加深,扩大内需和促进消费能力不断增强,中华文化重要标志的传播度和影响力进一步彰显。

在国家重点文物保护和考古发掘方面,到2025年,一大批价值突出、代表性强的国家级石窟寺遗址等遗产资源保护水平和数字化展示水平明显提升,遗址遗迹富集的重点地区考古机构文物发掘、存

储、研究能力进一步增强。

在国家公园等重要自然遗产保护展示方面,各类自然遗产地保护设施进一步完善,管理体制进一步健全,科普宣教功能进一步发挥,以国家公园为主体的自然保护地体系初步建成,群众绿色共享空间不断拓展,人与自然和谐共生的现代化水平不断提升。

在重大旅游基础设施建设方面,重点景区旅游基础设施条件显著改善,智能化水平明显提升,红色旅游实现规范和高质量发展,培育形成一批富有文化底蕴的世界级旅游景区和度假区、文化特色鲜明的国家级旅游休闲城市和街区。

在重点公共文化设施建设方面,中央单位重大文化广电和文物保护项目分类有序扎实推进,经济社会综合效益充分发挥,重点地区广播电视基础设施条件和广电智慧化水平显著提高,公共文化服务设施条件不断改善。

## 儿童青少年视力强制性国家标准明年三月起实施 对纸张和教室灯具做出详细规定

新华社电 近年来,我国学生近视呈现高发、低龄化趋势,“小眼镜”越来越多,严重影响孩子们的身心健康。为切实加强儿童青少年近视防控工作,我国发布强制性国家标准《儿童青少年学习用品近视防控卫生要求》,该标准将于2022年3月1日起正式实施,留有过渡期,鼓励相关企业提前应用新标准。这项标准将如何保护孩子视力健康?有关专家对此进行了解读。

北京大学儿童青少年卫生研究所教授马军介绍,这项标准一方面规定了儿童青少年学习用的相关印刷品、出版物的纸张质量、印刷质量、文字大小和间距等,满足了不同年龄青少年的阅读和书写需要;另一方面也对教室照明灯具、读写作业台灯、教学多媒体产品的技术性能进行了规范,主要目的是保障儿童青少年能够使用性能合格的照明灯具和教学用品。

教室照明灯具是影响孩子视力的一个重要因素。中国标准化研究院研究员蔡建奇介绍,此次发布的标准明确了教室照明灯具必须满足中国强制性产品认证要求。

“同时我们考虑到广受大家关注的蓝光危害,我们针对蓝光的问题要求教室照明的灯具中,一般教室照明灯,也就是学生头顶上的教室灯,按照国际标准的最高要求作了要求。”蔡建奇说。

同时标准还对教室照明灯具的显色指数、色温,多媒体产品的最大屏幕亮度、亮度对比度、闪烁、蓝光、亮度可视角以及读写台灯的相关指标做了严格规定。

此外,国家纸制品质量监督检验中心高级工程师陈春霞介绍,此次标准将纸质学习用品分为书刊、簿册试卷和学习用报纸,规定了纸质学习用品的纸张质量、印刷质量、字体、字号等影响阅读效果、视觉识别的技术参数。